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本支店合併財務諸表問　題　55

㈱ 関西は、大阪に本店、京都に支店を置き、商品売買業を営んでいる（当期Ｘ２年４月１日〜Ｘ３
年３月 31 日）。次の資料をもとに以下の各問に答えなさい。

■資料１■

　※このうち 13,650円は本店仕入分である。

■資料２■　未達取引
　１．本店から支店に送付した商品 9,450円（振替価格）が支店に未達である。
　２．支店は、本店の販売費 500円を小切手を振り出して支払っていたが、本店に未達であった。
　３．本店から支店に送金した 1,200円が支店に未達である。

■資料３■　決算整理事項等
　１�．本店は支店に商品を送付するさい、原価の５%増を振替価格とし（毎期一定）、支店以外

に商品を販売するさいには原価の20%増を売価としている。支店は、原価の25%増を売価
としている（ただし、本店からの仕入分については、振替価格を原価とする）。

　２．期末商品棚卸高（未達商品を除く）
　　⑴　本店 58,000円（帳簿棚卸高）57,000円（実地棚卸高）
　　⑵　支店 38,000円（うち本店仕入分 15,750円）棚卸減耗はなかった。
　３．一般債権につき、２%の貸倒引当金を設定する（差額補充法）。
　　なお、上記の売掛金はすべて一般債権である。
　４．減価償却
　　⑴　本店　建物：取得原価　120,000円、耐用年数40年、残存価額10%、定額法
　　⑵　支店　建物：取得原価　 50,000円、耐用年数30年、残存価額10%、定額法

	 本 支 店 残 高 試 算 表
	 ×3年3月31日	 （単位 ：円）

	 借　　方	 本　　店	 支　　店	 貸　　方	 本　　店	 支　　店
	現 金 預 金	 94,050	 11,810	 買 掛 金	 54,000	 18,000
	売 掛 金	 72,000	 21,000	 貸 倒 引 当 金	 1,050	 210
	繰 越 商 品	 63,500	 ※36,650	 繰 延 内 部 利 益	 （　　　　）	 −　
	建 物	 120,000	 50,000	 減価償却累計額	 40,500	 11,250
	土 地	 500,000	 （　　　　）	 借 入 金	 65,000	 20,000
	支 店	 45,500	 −　	 資 本 金	 （　　　　）	 −　
	仕 入	 654,000	 291,250	 繰越利益剰余金	 120,000	 −　
	本 店 仕 入	 −　	 （　　　　）	 本 店	 −　	 （　　　　）
	販 売 費	 13,400	 6,200	 売 上	 （　　　　）	（　　　　）
	支 払 利 息	 2,500	 300	 支 店 売 上	 53,550	 −　
		  （　　　　）	 （　　　　）		  （　　　　）	（　　　　）

第11章　本支店の会計
問　題　55

問１．　　支 店 勘 定　　　　　　　　　　円　　　支店売上勘定　　　　　　　　　　円

　　　　　本 店 勘 定　　　　　　　　　　円　　　本店仕入勘定　　　　　　　　　　円

問２．　①現 金 預 金　　　　　　　　　　円　　②商 品　　　　　　　　　　円

　　　　③借 入 金　　　　　　　　　　円　　④資 本 金　　　　　　　　　　円

　　　　⑤土　　　　地　　　　　　　　　　円

問３．

	  本 支 店 合 併 損 益 計 算 書

	 自×2年 4 月 1 日　　至×3年 3 月 31 日	 　（単位：円）

	 Ⅰ　売　　上　　高		  （　　　　　　　　）

	 Ⅱ　売　上　原　価

	 　　１．期首商品棚卸高	 （　　　　　　　　）

	 　　２．当期商品仕入高	 （　　　　　　　　）

	 　　　　　　 計	 （　　　　　　　　）

	 　　３．期末商品棚卸高	 （　　　　　　　　）	 （　　　　　　　　）

	 　　　　売 上 総 利 益		  （　　　　　　　　）

	 Ⅲ　販売費及び一般管理費

	 　　１．販　　売　　費	 （　　　　　　　　）

	 　　２．棚 卸 減 耗 費	 （　　　　　　　　）

	 　　３．貸倒引当金繰入	 （　　　　　　　　）

	 　　４．建物減価償却費	 （　　　　　　　　）	 （　　　　　　　　）

	 　　　　営　業　利　益		  （　　　　　　　　）

	 Ⅳ　営業外費用

	 　　１．支　払　利　息		  （　　　　　　　　）

	 　　　　税引前当期純利益		  （　　　　　　　　）

	 　　　　法　人　税　等		  （　　　　　　　　）

	 　　　　当 期 純 利 益		  （　　　　　　　　）

	 　　

Copyright (C) Net School Corp. All Rights Reserved.



	 114 第 11 章　本支店の会計─問題・解答用紙 115

　５．借入金
　　⑴�　本店　年利率 ４%　借入期間　�×1年４月１日より５年間、利払日９月末と３月末の

年２回
　　⑵　支店　年利率 ３%　借入期間　�×1年10月１日より３年間、利払日９月末の年１回
　　　　なお、残高試算表上の支払利息は、すべて当該借入金に関するものである。
　６．税引前当期純利益に対して50%の法人税等を計上する。なお、税効果会計は適用しない。

問１．�未達整理後における支店勘定・支店売上勘定および本店勘定・本店仕入勘定の金額を示し
なさい。

問２．合併貸借対照表上の次の各金額を示しなさい。
　　①現金預金　　 ②商　　品　　 ③借 入 金　　 ④資 本 金　　 ⑤土　　地

問３．合併損益計算書を作成しなさい。

決算手続と帳簿の締切問　題　56

 ㈱ KANTO は、東京に本店、横浜に支店を置き、商品売買業を営んでいる（当期Ｘ２年４月１日
〜Ｘ３年３月 31 日）。次の資料をもとに以下の各問に答えなさい。なお、未達取引はない。

■資料１■

	

	 決 算 整 理 前 残 高 試 算 表
	 ×3年3月31日	 （単位 ：円）

	 借　　方	 本　　店	 支　　店	 貸　　方	 本　　店	 支　　店
	現 金 預 金	 28,540	 6,530	 買 掛 金	 15,000	 8,500
売 掛 金	 21,000	 14,000	 貸 倒 引 当 金	 ,380,	 170
繰 越 商 品	 11,000	 5,570	 繰 延 内 部 利 益	 （　　　　）	 −
有 価 証 券	（　　　　）	（　　　　）	 減価償却累計額	 12,600	 6,750
備 品	 70,000	 20,000	 本 店	 −	 32,060
投 資 有 価 証 券	（　　　　）	 −	 資 本 金	 170,000	 −
支 店	 32,060	 −	 繰越利益剰余金	 2,000	 −
仕 入	 46,600	 14,190	 売 上	 52,000	 42,000
本 店 仕 入	 −	 22,050	 支 店 売 上	 （　　　　）	 −
販 売 費	 13,200	 2,560	 受 取 配 当 金	 7,200	 −
						      有価証券売却益	 −	 420
		  （　　　　）	 （　　　　）		  （　　　　）	 （　　　　）

問　題　56

問１．

問２．本店勘定　　　　　　　　　　円　　　支店勘定　　　　　　　　　　円

問３．

支　店　損　益

	 繰 越 商 品
	 仕 入
	 本 店 仕 入
	 販 売 費
	 貸倒引当金繰入
	 減 価 償 却 費

〔 〕

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）

売 上
繰 越 商 品
有価証券売却益
有価証券評価益

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）

（　　　　　　　）

総　合　損　益

〔 〕
	 法 人 税 等
	 繰越利益剰余金

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）

	 本 店 損 益
	 支 店

〔 〕

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
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■資料２■　決算整理事項等
　１�．本店の期末商品棚卸高は 9,000円（帳簿）、8,900円（実地）、支店の期末商品棚卸高は 6,810

円（うち本店仕入分 2,310円）である。支店の期首商品棚卸高のうち本店仕入分は 3,570円
であり、当期の本店仕入高は本店の仕入原価で 21,000円である。

　　　本店は支店に商品を送付する際、原価の５%増を内部振替価格としている（毎期一定）。
　２�．一般債権につき、２%の貸倒引当金を設定する（差額補充法）。
　　　なお、上記の売掛金はすべて一般債権である。
　３�．本店が所有する有価証券の内訳は次のとおりであり、部分純資産直入法を採用する。なお、

当該有価証券はすべて当期中に取得したものである。

　４．支店が所有する有価証券（当期取得）の内訳は次のとおりである。

　５．減価償却（備品）
　　①　本店　　取得原価　70,000円　耐用年数15年　残存価額10%　定額法
　　②　支店　　取得原価　20,000円　耐用年数20年　残存価額10%　定額法
　６．税引前当期純利益に対して、50%の法人税等を計上する。なお、税効果会計は適用しない。

問１．支店損益勘定の空欄を埋めなさい。

問２．次期に繰越すべき本店勘定、支店勘定の金額を答えなさい。

問３．総合損益勘定の空欄を埋め、完成させなさい。

銘柄 所有目的 数量 取得原価 当期末時価
D 社株式 売買目的 80 株 @62.5 円 @63 円

銘柄 所有目的 取得原価 当期末時価
A 社株式 売買目的 24,000 円 20,000 円
B 社株式 売買目的 18,000 円 18,200 円
C 社株式 その他 17,000 円 16,000 円
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次の資料により、在外支店の円貨額による⑴貸借対照表および⑵損益計算書を完成させなさい。

■資料１■　在外支店の決算整理後残高試算表

■資料２■
　１�．当期の売上原価は、期首商品 4,000ドル（前期の期中平均為替レートにより換算）、当期

仕入高13,000ドル、期末商品 3,000ドルにより計算されている。
　２．本店勘定はすべて本店からの送金額である。
　３�．備品は当期首に取得したものである。取得原価は 4,500ドル（取得時のレート１ドル135円）、

残存価額10％、耐用年数９年で減価償却を行う。
　４．換算に必要な １ドル当たりのレートは次のとおりである。
　　　　長期借入金発生時為替レート	 125円	 期中平均為替レート（当期）	 124円
　　　　　　　　　　		  期中平均為替レート（前期）	 124円
　　　　本店から送金時為替レート	 120円	 期末為替レート	 123円

在外支店の円建財務諸表の作成手順問　題　57

決算整理後残高試算表
	 ×2年 3 月31日	 （単位 ：ドル）
現 金 預 金	 1,500	 買 掛 金	 4,700
売 掛 金	 2,500	 長 期 借 入 金	 4,450
繰 越 商 品	 3,000	 減価償却累計額	 450
備 品	 4,500	 本 店	 600
仕 入	 14,000	 売 上	 18,000
減 価 償 却 費	 450
そ の 他 の 費 用	 2,250
	 28,200		  28,200

問　題　57

⑴

⑵

支店貸借対照表

	 現 金 預 金
	 売 掛 金
	 商 品
	 備 品

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）

（　　　　　　　）

	 買 掛 金
	 長 期 借 入 金
	 減価償却累計額
	 本 店
	 当 期 純 利 益

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）

支店損益計算書

	 期首商品棚卸高
	 当期商品仕入高
	 減 価 償 却 費
	 そ の 他 の 費 用
	 当 期 純 利 益

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）

	 売 上 高
	 期末商品棚卸高
	 為 替 差 益

（　　　　　　　）
（　　　　　　　）
（　　　　　　　）

（　　　　　　　）

　（単位：円）

　（単位：円）
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問　題　55
解 答

01）本店 94,050 円
	 ＋支店 11,810 円
	 ＋未達 1,200 円
	 ＝ 107,060 円

02）本店実地棚卸高 57,000 円
	 ＋支店外部仕入分 22,250円
	 ＋支店本店仕入分（15,750円
	 ＋未達 9,450 円）−繰延内
部利益 1,200 円

	 ＝ 103,250 円
	 繰延内部利益の計算
	 （15,750 円＋未達 9,450 円）

　　　　× 0.051.05  ＝ 1,200 円	 　　　

 本支店合併損益計算書		
 自×2 年 4 月 1 日　至×3 年 3 月 31 日	 （単位：円）
Ⅰ　売 上 高  （ 1,147,700）03）

Ⅱ　売 上 原 価
　　1．期首商品棚卸高 （ 99,500）04） 
　　2．当期商品仕入高 （ 945,250）05）

　　　　　　 計 （ 1,044,750）
　　3．期末商品棚卸高 （ 104,250）06） （ 940,500）
　　　　売 上 総 利 益  （ 207,200）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　　1．販 売 費 （ 20,100）
　　2．棚 卸 減 耗 費 （ 1,000）
　　3．貸倒引当金繰入 （ 600）
　　4．建物減価償却費 （ 4,200） （ 25,900）
　　　　営 業 利 益  （ 181,300）
Ⅳ　営業外費用
　　1．支 払 利 息  （ 3,200）
　　　 税引前当期純利益  （ 178,100）
　　　 法 人 税 等  （ 89,050）	　　
　　　 当 期 純 利 益  （ 89,050）

03）本店 730,200 円
	 ＋支店 417,500 円
	 ＝ 1,147,700 円

04）13,650 円× 0.051.05  
	 ＝ 650 円
	 本 店 63,500 円 ＋ 支 店 
36,650 円

	 −繰延内部利益 650 円
	 ＝ 99,500 円

05）本店外部仕入高 654,000 円
	 ＋支店外部仕入高 291,250円
	 ＝ 945,250 円

06）本店 58,000 円
	 ＋支店（38,000 円＋未達
9,450 円）

	 −内部利益控除 1,200 円
	 ＝ 104,250 円

問１． 　支 店 勘 定 45,000　円 　支店売上勘定 53,550　円
 　本 店 勘 定 45,000　円 　本店仕入勘定 53,550　円
問２． ①現 金 預 金 107,060　円 01） ②商　　　　品 103,250　円 02）

 ③借 入 金 85,000　円 ④資 本 金 500,000　円
 ⑤土　　　　地 540,000　円

問３．

解 説

原価の 20％増

本店の仕入先

本店の得意先

支店の仕入先

支店の得意先

原価の 25％増

原価の 5％増

問１．未達事項の仕訳
　　①　支　　店　（本 店 仕 入） 9,450 （本 店） 9,450
　　②　本　　店　（販 売 費） 500 （支 店） 500
　　③　支　　店　（現 金 預 金） 1,200 （本 店） 1,200

 支　　店 本　　店
 前 T/B	 45,500 ② 500  ∴（ 34,350）
 	     ① 9,450
   ∴ 45,000 　　　∴ 45,000 ③ 1,200
 一致
 支店売上 本店仕入
 前 T/B 53,550  ∴　（44,100）
    ① 　     9,450
　　　∴ 53,550　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　∴ 53,550
 一致

本店 支店

問３．合併損益計算書の作成
　１．売上高

本　　店〈商品〉

 63,500

 654,000

外部売上分
 ∴  608,500

支店売上分
 51,000

 58,000
帳簿棚卸高

 57,000 実地棚卸高

棚卸減耗費  1,000

外部売上高（前 T/B 空欄）
608,500 × 1.2 ＝ 730,200

前 T/B 支店売上

53,550 ×　1
　　　　 1.05
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 支店〈商品〉本店仕入分
  13,650  外部売上高（前 T/B 空欄）
   ∴   42,000  07） 42,000×1.25 ＝ 52,500
 　 本店仕入高 
  53,550 15,750
   未達　9,450

 支店〈商品〉外部仕入分
  23,000 　
   ∴   292,000 292,000×1.25 ＝ 365,000
 　 外部仕入高    417,500
  291,250 22,250

　２．販売費
　　　本　店：13,400 円＋ 500 円＝ 13,900 円

　　　支　店： 6,200 円
 20,100 円
　３．棚卸減耗費
　　　本　店：58,000 円− 57,000 円＝ 1,000 円
　４．貸倒引当金繰入
　　　本　店：72,000 円 ×２% − 1,050 円＝ 390 円
　　　支　店： 21,000 円 ×２% − 1,210 円＝ 210 円
  600 円
　５．建物減価償却費
　　　本　店： 120,000 円 × 0.9÷40 年 ＝ 2,700 円
　　　支　店： 50,000 円 × 0.9 ÷ 30 年 ＝ 1,500 円
  4,200 円
　６．支払利息
　　　本　店：65,000 円×４% ＝ 2,600 円
　　　支　店：20,000 円×３% ＝ 600 円
 3,200 円
　　〈決算整理仕訳〉
　　　本　店　（支 払 利 息）　　100　（未 払 金）08）	 100
　　　支　店　（支 払 利 息）　　300　（未 払 利 息）	 300
　７．法人税等
　　　178,100 円 × 50% ＝ 89,050 円
　 

未達分

　税引前当期純利益

07）支店は振替価格を原価と
しているので、42,000円
を売上原価と考えます。

08）決算日と利払日が一致し
ているため未払金となり
ます。

問　題　56
解 答

01）期首商品棚卸高

02）14,000円×2%−170円
　　＝ 110円

03）20,000円× 0.9 ÷ 20年
	 ＝ 900 円

04）期末商品棚卸高

05）（63円−62.5円）×80株
	 ＝ 40円

07）支店の期末商品棚卸高の
うち、本店仕入分

	 2,310 円× 0.051.05
	 ＝ 110 円

08）支店の期首商品棚卸高の
うち本店仕入分

	 3,570 円× 0.051.05
	 ＝ 170 円

本　店　損　益
支　　　　　店

〔内部利益戻入〕

06）32,060 円＋ 3,890 円
	 ＝ 35,950 円

問１．
 支　店　損　益
　 繰　越　商　品	 （ 5,570）01）	 売　　　　　上	 （42,000）
　 仕　　　　　入	 （14,190）	 繰　越　商　品	 （ 6,810）04）

　 本　店　仕　入	 （22,050）	 有価証券売却益	 （ 420）
　 販　　売　　費	 （ 2,560）	 有価証券評価益	 （,0　40）05）

　 貸倒引当金繰入	 （ 110）02）

　 減 価 償 却 費	 （ 900）03）

　〔本　　　　　店〕	 （ 3,890）
 	 （49,270）		  （49,270）

問２．本店勘定　35,950 円 06）　　支店勘定　35,950 円 06）

問３．
	 総　合　損　益
　〔内部利益控除〕	 （, 110）07	 　	 （10,310）
　　法　人　税　等	 （ 7,130）	 　	 （ 3,890）
　　繰越利益剰余金	 （ 7,130）	 	 （ 170）08）

 	 （14,370）		  （14,370）

　　　　　

　帳簿を締切るまでの流れは以下のとおりです。本問では、決算整理⑴
純損益の振替がポイントとなっています。

解 説

本店仕入原価の 5% 増
支店本店

⑴ 純損益の振替
⑵ 内部未実現利益の処理
⑶ 法人税等の計上
⑷ 純損益の繰越利益剰余金勘定への振替

資産・負債・純資産項
目の帳簿の締切り

決算整理前
残高試算表

決算整理前
残高試算表〔本店〕

〔支店〕

未
達
取
引

決
算
整
理

未
達
取
引
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支　店
（支店純利益）

3,890 円

09）本店、支店では次のよう
な仕訳を行います。

	 支店：
	 （支店損益）3,890

 （本　　店）3,890
	 本店：
	 （支　　店）3,890
　　　　（総合損益）3,890

10）期首商品棚卸高

11）9,000 円− 8,900 円
	 ＝ 100 円

12）21,000円×2%−380円
　　＝ 40円

13）70,000円× 0.9 ÷ 15年
	 ＝ 4,200 円

14）A社株式
	 20,000 円− 24,000 円
	 ＝△ 4,000 円（評価損）
　　B社株式
	 18,200 円− 18,000 円	
＝ 200 円（評価益）

15）C社株式
	 16,000 円− 17,000 円
	 ＝△ 1,000 円（評価損）

16）期末商品棚卸高（帳簿）

　本店損益勘定は次のとおりです。

 本　店　損　益
繰 越 商 品 11,00010） 売 上	 52,000
仕 入 46,600 支 店 売 上	 22,050
棚 卸 減 耗 費 ,10011） 繰 越 商 品	  9,000	16）

販 売 費 13,200 受 取 配 当 金	 7,200
貸 倒 引 当 金 繰 入 ,04012）

減 価 償 却 費 4,20013）

有価証券評価損 3,80014）

投資有価証券評価損 1,00015）

総 合 損 益 10,310
  90,250 	 90,250

前 T/B
32,060 円

09） ＜支　　店＞

総合損益

報　　告

投資の増加と考える 資本の増加と考える

（当期の純利益は 3,890 円）

本店損益
（本店純利益）

支　店
（支店純利益）

3,890 円

諸 収 益
49,270 円

諸 費 用
45,380 円

支店損益

支　　店 本　　店

総合損益
（支店純利益）

3,890 円

支店損益
（支店純利益）

3,890 円

前 T/B
32,060 円

＜本　　店＞ （参考）本支店合併損益計算書

 本支店合併損益計算書 
（単位：円） 自×2 年 4 月 1 日　至×3 年 3 月 31 日

　Ⅰ．売 上 高  94,000
　Ⅱ．売 上 原 価
　　　1．期首商品棚卸高 16,400
　　　2．当期商品仕入高 60,790
 　　　　　　　計 77,190
　　　3．期末商品棚卸高 15,700 61,490
　　　　　売 上 総 利 益  32,510
　Ⅲ．販売費及び一般管理費
　　　1．販 売 費 15,760
　　　2．棚 卸 減 耗 費 ,100
　　　3．貸倒引当金繰入 ,150
　　　4．減 価 償 却 費 5,100 21,110
　　　　営 業 利 益  11,400
　Ⅳ．営業外収益
　　　1．受 取 配 当 金 7,200
　　　2．有価証券売却益 ,420 7,620
　Ⅴ．営業外費用
　　　1．有価証券評価損 3,760
　　　2．投資有価証券評価損 1,000 4,760
　　　　　税引前当期純利益  14,260
　　　　　法 人 税 等  7,130
　　　　　当 期 純 利 益  7,130
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　⑴	 支店貸借対照表	 （単位：円）
 現　金　預　金 （ 1,184,500 ） 買　　掛　　金 （ 1,578,100 ）
 売　　掛　　金 （ 1,307,500 ） 長 期 借 入 金 （ 1,547,350 ）
 商　　　　　品 （ 1,372,000 ） 減価償却累計額 （ 60,750 ）
 備　　　　　品 （ 1,607,500 ） 本　　　　　店 （ 72,000 ）
   当 期 純 利 益 （ 1,213,300 ）
  （ 1,471,500 ）  （1,471,500 ）

01）

　⑵	 支店損益計算書	 （単位：円）
	 期首商品棚卸高	 （ 1,496,000 ）	 売　　上　　高	（2,232,000 ）
	 当期商品仕入高	 （1,612,000 ）	 期末商品棚卸高	（ 1,372,000 ）
	 減 価 償 却 費	 （ 1,060,750 ）	 為　替　差　益	（ 1,057,050 ）
	 そ の 他 の 費 用	 （ 1,279,000 ）	
	 当 期 純 利 益	 （ 1,213,300 ）		
		  （2,661,050 ）		  （2,661,050 ）

02）

問　題　57
解 答

01）�当期純利益はB/S上で貸
借差額により計算します。

02）�為替差益はP/L 上で貸借
差額により計算します。

解 説

１．貸借対照表項目の換算
　　資産、負債をそれぞれ適用される為替レートで換算します（本店勘定を除く）。

２�．本店勘定の金額は、本店における支店勘定の金額と一致します。そこで本店におけ
る支店勘定の金額を、支店における本店勘定の円換算額とします。

	 支店	 本店	 支店貸借対照表
	 72,000	 72,000	 本店	 72,000

３．当期純利益の計算
　　貸借対照表において、当期純利益（損失）を貸借差額で求めます。

４．損益計算書項目の換算
　　費用、収益をそれぞれ適用される為替レートで換算します（為替差益を除く）。

　　なお、当期純利益は貸借対照表より移記します。

５．為替差益の計算
　　損益計算書において、為替差益（損）を貸借差額で求めます。

03）

 資　　産   負　　債  
 現　金　預　金 123 （ 184,500 ） 買　　掛　　金 123 （ 578,100 ）
 売　　掛　　金 123 （ 307,500 ） 長 期 借 入 金 123 （ 547,350 ）
 繰　越　商　品 124 （ 372,000 ） 減価償却累計額 135 （ 060,750 ）
 備　　　　　品 135 （ 607,500 ） 本　　　　　店 −− （ 072,000 ）

為　替
レート

一致

為　替
レート

扌 扌
03）120 円× 600 ドル	
＝ 72,000 円

為　替
レート 費　　用   収　　益  

 期首商品棚卸高 124 （ 0,496,000 ） 売　　　　　上 124 （ 2,232,000）
 当期商品仕入高 124 （ 1,612,000 ） 期末商品棚卸高 124 （ 0,372,000 ）
 減 価 償 却 費 135 （ 0,060,750 ） 為 替 差 益 −− （  0057,050 ）
 そ の 他 の 費 用 124 （0, 279,000 ） 
 当 期 純 利 益 −− （ 0,213,300 ） 

為　替
レート
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